 
УВЕДОМЛЕНИЕ

 о проведении общественного слушания по вопросу оценки воздействия на окружающую среду при освоении объемов (квот и лимитов) изъятия охотничьих ресурсов, предлагаемых к установлению федерального государственного охотничьего надзора в период охоты 2019-2020 годов в Ножай-Юртовском муниципальном районе Чеченской Республики 
Администрация Ножай-Юртовского муниципального района извещает о начале проведения общественного слушания по вопросу оценки воздействия на окружающую среду при освоении объемов (квот и лимитов) изъятия охотничьих ресурсов в Ножай-Юртовском муниципальном районе Чеченской Республики в период 2019-2020 годы.
    Общественные слушания по вопросу оценки воздействия на окружающую среду при освоении объемов (квот и лимитов) изъятия охотничьих ресурсов в Ножай-Юртовском муниципальном районе Чеченской Республики в период 2019-2020 годы  проводятся с 16.03.2020 г. по 15.04.2020 г. 
    Дата размещения уведомления является началом проведения общественного слушания по вопросу оценки воздействия на окружающую среду при освоении объемов (квот и лимитов) изъятия охотничьих ресурсов в Ножай-Юртовском муниципальном районе Чеченской Республики в период 2019-2020 годы.
    Сроки приема замечаний и предложений: с  16 марта по 15 апреля 2020 года. Замечания и предложения по вопросу оценки воздействия на окружающую среду при освоении объемов (квот и лимитов) изъятия охотничьих ресурсов в Ножай-Юртовском муниципальном районе Чеченской Республики в период 2019-2020 годы. направлять на адрес электронной почты: mail@nojay-urt.ru 
    Все замечания и предложения носят рекомендательный характер. 

    Дата проведения общественного слушания по вопросу оценки воздействия на окружающую среду при освоении объемов (квот и лимитов) изъятия охотничьих ресурсов в Ножай-Юртовском муниципальном районе Чеченской Республики в период 2019-2020 годы.: 16 апреля 2020 года в 11 часов 00 минут.

    Место проведения общественного слушания по вопросу оценки воздействия на окружающую среду при освоении объемов (квот и лимитов) изъятия охотничьих ресурсов в Ножай-Юртовском муниципальном районе Чеченской Республики в период 2019-2020 годы.: с.Ножай-Юрт, ул.А.А.Кадырова, 3 (Здание администрации Ножай-Юртовского муниципального района). 
