 
УВЕДОМЛЕНИЕ

 о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы  формирования комфортной городской среды Ножай-Юртовского муниципального района Чеченской Республики на 2017 год
     Разработчик муниципальной программы – Администрация Ножай-Юртовского муниципального района извещает о начале проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы  «Формирования комфортной городской среды Ножай-Юртовского муниципального района Чеченской Республики на 2017 год» (далее-Проект муниципальной  программы).
    Общественное обсуждение Проекта муниципальной программы предусматривает направление замечаний и предложений по Проекту муниципальной программы от собственников помещений в многоквартирных домах, собственников иных зданий и сооружений, расположенных в границах дворовой территории - подлежащей благоустройству (далее заинтересованные лица).
    Дата размещения уведомления является началом проведения общественного обсуждения Проекта муниципальной программы.
    Сроки приема замечаний и предложений: с  31 марта по 27 апреля 2017 года. Замечания и предложения по Проекта муниципальной программы можно направлять на адрес электронной почты: nojayurt@mail.ru.
    Все замечания и предложения носят рекомендательный характер. 

    Дата проведения общественного обсуждения по Проекту муниципальной программы: 28 апреля 2017 года в 15 часов 00 минут.

    Место проведения общественного обсуждения по Проекту муниципальной программы: с.Ножай-Юрт, ул.А.А.Кадырова, 3 (Здание администрации Ножай-Юртовского муниципального района). 

