В России одобрено развитие садоводства и огородничества

Президент России Владимир Путин подписал закон, разработанный Росреестром в интересах дачников и садоводов. 
Он разрешает:
- электронное голосование на общих собраниях в товариществах;
- разведение домашней птицы и кроликов для собственных нужд в садоводческих некоммерческих товариществах (СНТ); 
- упрощает управление общим имуществом товариществ;
- закрепляет полномочия субъектов по определению условий для включения территорий садоводства или огородничества в границы существующего населенного пункта либо образования нового.

Также, Постановлением от 19 мая 2022 года № 901 Правительство России утвердило положение о комиссии по вопросам развития садоводства и огородничества.
Вопросами развития садоводства и огородничества будет заниматься специальная правительственная комиссия. Постановление о её создании подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.
Главная задача новой комиссии – разработка скоординированных решений в области земельно-имущественных отношений и жилищных прав граждан, которые появились в связи с возможностью строительства на садовых участках индивидуальных жилых домов. Кроме того, комиссия займётся совершенствованием налогообложения, вопросами развития инфраструктуры – газоснабжением и дорогами, а также экологическими проблемами.

Заседания комиссии будут проводиться не реже одного раза в полгода. В них будут участвовать представители федеральных и региональных властей и общественных объединений садоводов.
Комиссию возглавит вице-премьер Виктория Абрамченко.
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